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O sartlarindaki ortamda o degeri .......... dir.

(A) 0.5 @B)1.0 (©)20 (D) 0.5 den kiigiiktiir.

Coziiniirliikk parametrelerine grup katkisi >CH_, —CH,— 7 Cels ve -CH; igin sirasiyla 28, 133, 735 ve 214 (cal cm3)1/2
mol-1 dir. Bu verilere gore poli (a-metil stiren)’in ¢oziiniirliik parametresi yaklasik olarak ne kadardir? Poli(a-metil stiren) in
yogunlugu 1.08 g cm™ tiir.

(A) 8.25 (cal cm™)'? (B) 7.69 (cal em™)?  (C) 11.53 (cal cm™)"? (D) 10.07 (cal cm™)"2

Sekil 1 deki (a) polimeri i¢in asagidakilarden hangisi dogrudur.

(A) kristal yapili bir polimerdir. (B) yari-kristal bir polimerdir.

(C) amorf yapili bir polimerdir. (D) camsi gegis sicaklig yiiksek bir polimerdir.

Asagidakilerden hangisi Tg nin artmasina neden olur?

(A) dallarin kisalmasi veya azalmast (B) plastiklestirici konsantrasyonunun artmast

(C) mol tartisinin diismesi (D) zincir esnekliginin artmasi

25 °C de izotaktik polipropilenin kristal yogunlugu 0.932 g cm™, amorf polipropilenin ki ise 0.850 g cm™ olarak bulunmustur.
Yogunlugu 0.899 g cm™ olan polimerin kristallik derecesi nedir?

(A) %95 (B) %62 (C) %52 (D) %35

Polimerlerin kristallik 6zelliklerini aciklamak i¢in .....

(A) camsi gegis sicakliklart kullanilir. (B) kristallik derecelerinin yiiksek olmasi gerekir.

(C) sterospesifik polimerler kullanilmalidir. (D) sagakli misel modeli kullanilir.

1 mol stiren kullanilarak emiilsiyon polimerizasyonu gerceklestirilmistir. Elde edilen boncuklarin ortalama ¢api 250 nm olduguna
gore polimerizasyon %100 gerceklestiyse ka¢ boncuk elde edilmistir? Polistirenin yogunlugu 1.05 g cm™ tiir.

(A) 1.5x10% (B) 1.2x10"  (C) 1.8x10"° (D) 2.5x10°

Emiilsiyon polimerizasyonu ile elde edilen 250 nm ¢aph PS boncuklardaki polimerin mol tartis1 950 Kg mol™ olarak hesaplanmistir.
Tek bir boncuk icindeki polimer molekiillerinin sayisi nedir? Polistirenin yogunlugu 1.05 g cm™ tiir.

(A) 50400 (B)250  (C) 1.4x10’ (D) 50

1 mol stiren kullamlarak siispansiyon polimerizasyonu gerceklestirilmistir. Elde edilen boncuklarin ortalama c¢ap1 100 mikrometre
olduguna gore polimerizasyon %100 gerceklestiyse ka¢ boncuk elde edilmistir? Polistirenin yogunlugu 1.05 g em’ tiir.

(A) 5.2x10% B)3.2x10"°  (C) 2.7x108 (D) 1.5x10"

Asagidaki polimerizasyonlardan hangisinde negatif aktivasyon enerjisi goriilebilir?

(A) Kat1 hal polimerizasyonu (B) Cozelti polimerizasyonu

(C) Gaz faz1 polimerizasyonu (D) Cokelti Polimerizasyonu

Siispansiyon polimerizasyonu veya iiriinii ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

(A) Boncuk boyutlar1 1pm nin altindadir.  (B) Ortamda az miktarda yiizey aktif ajan bulunur. Yiizey aktif ajan miktar1 artis1 emiilsiyon
polimerizasyonuna ge¢ilmesine neden olabilir.  (C) Polimerizasyon ortaminin sicakligini kontrol etmek kolaydir. (D) Ortamdaki herbir
monomer damlasi bir kiitle polimerizasyon sistemi gibi davranir.

Sterospesifik polimerizasyondaki baslaticinin gorevi asagidakilerden hangisidir?

I) Polimerizasyonu baglatan tiirleri saglamak II) Olusan iriinii korumak

III) Sterospesifik yonlenmeyi saglamak IV) Molekiil bityiikliigiinii denetlemek

A)LIL I @ LILIV (O)LII D) L 11, IL, IV

H,N-(CH,)4-NH,; ve C1OC-(CH,),~-COCI] monomerlerinin tepkimesiyle olusan polimerin tekrarlanan biriminin mol tartis1 nedir? C:
12 akb, H: 1 akb, N: 14 akb, Cl:35.5 akb

(A) 198 g mol™! (B)206.5 gmol!  (C) 241 g mol” (D) 204 g mol™

Asagidakilerden hangisi kinetik zincir uzunlugunu azaltir?

(A) radikal konsantrasyonunun artmast (B) Birlesme ile sonlanmalarin artmasi

(C) orantisiz sonlanmalarin artmasi (D) ¢oziicii konsantrasyonunun azalmast

Sekil 3 de saf stirene ¢esitli maddeler katilarak polimerlesme hizlar1 gozlenmistir. Deneyler aym sartlarda yapildigina gore hangi
hangi madde yalmzca geciktirici olarak gorev yapmistir?
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16. Bir poli(metil metakrilat) polimeri icin M,, 850 kg mol™ olarak bulunmustur. Bu polimer icin DR nedir?
(A) 100 B)8.50 (C)8173 (D) 8500

17. Sterospesifik polimerizasyon ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?
(A) ataktik, izotaktik veya sindiotaktik polimerler elde edilebilir. (B) polimerizasyon reaksiyonlar: sterospesifik yonlendirmeye yardim
edecek su gibi polar ¢oziiciiler icerisinde yapilir. (C) katalizorleri I-I1I grup metallerin organometalik bilesikleri ile IV-VIII grup gegis
metallerin karsilikli etkilesimleri ile elde edilir. (D) Katalizorler hem polimerizasyonu baslatan tiir hem de streospesifik katilmay1 saglayacak
tiir olarak ¢alisir.

18. Ftalik asit, gliserin ve glikol mol oranlari sirasiyla 3.5, 2, 1 dir. Jellesme noktasinda p degerinin yaklagik ne kadar olmasimi
beklersiniz?
(A) 0.25 B)05 (0)0.73 (D) 0.89

19. Bir polimerizasyon ¢alismasinda Zaman-%Déniisiim egrisi Sekil 2 de goriildiigii gibidir. Bunun nedeni agagidakilerden hangisidir?
(A) Baslaticiya zincir transferi sonucu reaksiyon hizi artmistir.  (B) Monomere zincir transferi sonucu reaksiyon hizt artmistir.
(C) Reaksiyon sicakliginin denetleneme sonucu reaksiyonun hizlanmasidir.
(D) Polimerizasyon ortaminin vizkozite artig1 sonucu ortaya cikan jel etkisidir.

20. Polimerler buharlasmama nedeni asagidaki seceneklerden hangisinde en dogru sekilde ifade edilmistir?
(A) Polimerler aslinda 1s1 etkisi ile yavasca buharlagirlar. Polimerik bir malzeme 1sitildiginda duyulan plastik kokusunun nedeni budur. (B)
Verilen termal enerji molekiiler aras1 kuvvetleri yenerek buharlastirmak yerine primer kovalent baglarin enerjilerini agarak kirilmalarina neden
olur.. Béylece ana zincir ve ¢apraz baglar rastlantisal olarak koparlar ve polimer parcalanir. (C) Su kaybetmeye yatkin maddelerdir. Su
kaybederek komiirlesirler. (D) Biiyiik molekiiller kiitleleri nedeniyle buharlagsamazlar ve pargalanirlar.

21. Stirenin alkollii ¢ozeltilerde ugradigi polimerizasyon.......
(A) emiilsiyon polimerizasyondur. (B) kiitle polimerizasyonudur.
(C) ¢ozelti polimerizasyonudur. (D) ¢okelti polimerizasyonudur.

22. Asagidaki polimerizasyonlardan hangisinde polimerizasyonu baslatmak icin yalnizca yiiksek enerjili radyasyon kullamlir veya
hizlandirilmis elektronlar kullanilir?
(A) iyonik polmerizasyon (B) kat1 hal polimerizasyonu
(O) kiitle polimerizasyonu (D) streospesifik polimerizasyon
23. Asagidakilerden hangisi polimerlerdeki ikincil baglar olarak degerlendirilmez.
(A) kovalent baglar (B) hidrojen baglar1  (C) dipol etkilesmesi (D) van der Waals baglar1
24 .  Asagidaki polimerlerden hangisi dogrusal ve termoplastik bir polimerdir.
(A) poliakrilonitril (B) poli(metil metakrilat)  (C) politetrafloroetilen (D) seliiloz
25. Bir polimere ¢ekistirilerek stres uygulanmasi asagidakilerden hangisine neden olur?
(A) polimerin camsi gegis sicaklig1 diigebilir. (B) polimerin erime noktasi diisebilir.
(C) polimerin kristallik derecesi artabilir. (D) polimerin yogunlugu azalabilir.
26. Sekil 1 deki (b) polimeri icin asagidakilarden hangisi dogrudur.
(A) yari-kristal yapili bir polimerdir. (B) elastik dzellik gosteren bir polimerdir.
(C) amorf yapil1 bir polimerdir. (D) plastik 6zellik gosteren bir polimerdir.
27 . Bir polimerin ¢oziinmesini hizlandirmak icin polimer-céziicii karisimi ..............
(A) siddetli sekilde karigtirilmalidir. (B) kaynama sicakligina kadar 1sitilabilir.
(C) dondurulmalidir. (D) nin kendi kendine ¢6ziinmesi beklenmelidir.
28. Bir kopolimerin CCl,, HCCl;, CH,Cl,, HCBr; icindeki hacim fraksiyonu sirasiyla 0.62, 0.22, 0.14 ve 0.30 olarak hesaplanmstir. Bu
coziiciillerin molar hacimleri sirasiyla 97.1, 80.7, 64.5 ve 87.9 cm™ mol’!, buharlasma entalpileri ise 7770, 7510, 7004 ve 10385 cal mol
! dir. Bu verilere gore polimerin ¢oziiniirliik ?arametresi asagidakilerden hangisi olarak alinabilir.
(A) 9.97 (cal cm™)"? (B) 10.56 (cal cm™)"?  (C) 9.26 (cal cm™)"? (D) 8.59 (cal cm™)"?
29. yi ¢bziicii ortaminda o, degeri .......
(A) 0.5 den kiigiiktiir. (B) 0.5 den biiyiiktiir. (C) 1.0 den biiytiktiir. (D) 1.0 den kiigiiktiir.
30. 500 Kg mol” mol tartisina sahip polistirenin yogunlugu 1.05 g cm-3 olarak él¢iilmiistiir. Tek bir PS molekiiliin yakhasik degerini
asagidakilerden hangisidir.
(A) 60 A (B) 150 A ©)175A (D) 255 A
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